PARTIE   - Analyse prévisionnelle de la rentabilité
Depuis sa création, la SA PEP connaît un succès croissant sur le marché de la piscine en coque. Soucieuse de développer sa clientèle et de rester un des leaders européens, elle envisage de proposer une piscine à un prix plus compétitif. A ce titre, elle souhaite se lancer dans la fabrication de piscines en structure bois qu’elle vendrait directement aux particuliers sous forme de kits complets prêts à être installés.

Dans un premier temps un seul modèle serait fabriqué. La direction se pose alors le problème du prix de vente de ce nouveau modèle. Après une étude de marché auprès d’un échantillon représentatif de clients potentiels, il s’avère que la demande dépend fortement du niveau de prix proposé. Les résultats obtenus sont représentés par le tableau suivant :

	
	Hypothèse 1
	Hypothèse 2
	Hypothèse 3

	Prix HT proposé pour la nouvelle piscine en bois 
	3 000 €
	3 500 €
	3 800 €

	Demande 
	2 200 kits
	1 750 kits
	1 420 kits


La direction s’interroge sur le prix de vente à retenir pour ce nouveau produit. Des informations sur les charges liées à ce projet sont présentées en annexe 1.
Travail à faire

1. Compléter le compte de résultat par variabilité pour les 3 hypothèses dans l’annexe A (à rendre avec la copie).

2. Calculer le taux de marge sur coût variable (arrondir à deux décimales) pour chacune des trois hypothèses retenues. 

3. Compléter les indicateurs présentés dans le tableau de l’annexe B.

4. Quel est l’intérêt de déterminer la marge de sécurité ? 

5. Quelle est l’hypothèse qui doit être retenue ? Justifier votre réponse.

6. Après plusieurs entretiens avec notre fournisseur, il semble que le prix d’achat du bois peut être renégocié. Cet éventuel changement interviendrait-il au niveau des charges variables ou des charges fixes ? Justifier votre réponse.

ANNEXE 1 - Informations sur la nouvelle piscine en structure bois
Dans un premier temps un seul modèle serait fabriqué : un modèle octogonal, Ithaque, de 6 m de diamètre. 

Analyse des charges concernant la fabrication et la distribution d’une piscine Ithaque : 

	
	Hypothèse 1
	Hypothèse 2
	Hypothèse 3

	Charges variables de production:

   - bois traité autoclave



   - charges de fabrication

   
	1 050,00 €

750,00 €
	1 050,00 €

750,00 €
	1 050,00 €

750,00 €



	Charges variables hors production 
	370,00 €
	370,00 €
	370,00 €


Les charges fixes s’élèvent à 1 542 800 €.

Les charges variables globales seront supposées proportionnelles à la production.

ANNEXE A - Compte de résultat par variabilité 

(à rendre avec la copie)

	
	Hypothèse 1
	Hypothèse 2
	Hypothèse 3

	Chiffre d’affaires 
	
	
	

	Charges variables de production


	
	
	

	Charges variables de distribution


	
	
	

	Total des coûts variables
	
	
	

	Marge sur coût variable
	
	
	

	Charges fixes
	
	
	

	Résultat
	
	
	


ANNEXE B - Tableau des indicateurs du projet
(à rendre avec la copie)

	
	Hypothèse 1
	Hypothèse 2
	Hypothèse 3

	Seuil de rentabilité en euros

(indiquer le calcul)
	
	
	

	Seuil de rentabilité en quantité

(indiquer le calcul)
	
	
	

	Marge de sécurité

(indiquer le calcul)
	
	
	

	Indice de sécurité

Marge de sécurité  

Chiffre d’affaires
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